

Цена отдельного номера

8 рублей.

Непринятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; по желанию автора принятые к печати оплачиваются построчно. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Подписка принимается на один месяц.

Подписная цена на октябрь мес 200 руб., для партийных и проф организаций 120 руб.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх, над типографией). Телефон редакции № 185, конторы 155.

№ 271.

Среда, 29 ноября 1922 года.

№ 271.

Внимание делегатов ж. д. организация Р. К. П.

Сегодня, 29-го ноября, в 6 часов вечера, в помещении Райкома, назначается делегатское собрание.

Порядок дня:

1. Доклад о работе Лянктрана.
2. Доклад инспектора труда.
3. Партовпросы.

Секретарь ж. д. Райкома Семенов.

От ж. д. Райкома.

Общее партийное собрание ж. д. района переносится на 1 декабря и состоится в клубе Зинькина, в 6 час. вечера.

Секретарь ж. д. Райкома Семенов.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

К сведению войсковых ячеек РКП (б.).

Сегодня, 29 ноября, в 5 часов вечера, в помещении театрального зала Рабфака, назначается собрание членов и кандидатов РКП (б.) войсковых ячеек.

Порядок дня:

1. Обзор международного и внутреннего положения (докл. тов. Ерусланов).
 2. Доклад о работе в Красной Армии и задачи парт-политпросвет. работы.
 3. Текущие дела.
- Приглашаются члены партии гражданских ведомств.

Секретарь Горкома Аванесов.

ПОРЯДОК ДНЯ

5-го Алтайского Губернского Съезда Советов, назначенного на 8-е декабря 1922 года:

- 1) Международное и внутреннее положение Советской России.
- 2) Отчет Губисполкома.
- 3) Отчет плановых органов Губисполкома.
- 4) Рассмотрение и утверждение местного бюджета.
- 5) Доклад Отдела Управления Губисполкома.
- 6) Доклад Губпродкома о продавании.
- 7) Доклад Губземуправления.
- 8) Доклад Губсовнархоза, с докладом Гублеспрома.
- 9) Доклад Губфинотдела.
- 10) Доклад Губнаробраза.
- 11) Доклад Отдела Труда.
- 12) Доклад Губздрава.
- 13) Выборы Губисполкома.
- 14) Выборы делегатов на 10-й Всероссийский Съезд Советов.

Председатель Губисполкома Грансберг.

Секретарь Губисполкома Корняков.

2378

Учебу необходимо развернуть.

Сейчас настал самый благоприятный момент для развертывания и углубления нашей учебы.

Продналоговая кампания, отнявшая у нас много сил и средств, подошла к концу, очередные кампании потребуют значительно меньше энергии, поэтому наша основная задача теперь — сосредоточить наше главное внимание на учебе, на постановке пропаганды.

Учеба нам, безусловно, необходима. Без этого мы не сможем класть кирпичи дальнейшего советского строительства, создавать хозяйственную мощь нашей Республики. Без этого мы не сможем противостоять растущему влиянию буржуазной идеологии, пускающей корни в толщу рабоче-крестьянских масс.

Это влияние сказывается разнообразно.

В городе — в наших школах, через учителей не порвавших с психологией старого буржуазного уклада, через театры, клубы, где использование искусства куржуазии преобладает, через книги, журналы, выпускаемые на рынок частными издательствами, и т. д.

В деревне контр-агентом буржуазного влияния является кулак, который в до-

революционные времена воспитался по буржуазной узакне и проникнут по своему настроению старого буржуазного порядка.

Стремясь к личному обогащению, к удовлетворению собственнических чувств, деревенский кулак стремится к этому при способив всю деревню, пуская в ход хитрость, ловкость, приобретенные им при близком общении с

буржуазией в старое время.

Для этого кулак пытается совать свой нос везде; в сельсовет, нардом, кооператив. Там он то сладкими речами, то надрываясь от насады громким басом стремится заставить крестьянские массы думать по своему, по-кулацки, и таким образом повернуть их вспять, к старому.

Каждый коммунист в городе и в деревне, присмотревшись внимательно, найдет сотни примеров пробуждающегося буржуазного влияния. В этом кроется опасность, эту опасность надо предупредить и это мы можем сделать, если приналяжем всем корпусом на нашу учебу.

Учеба наша должна дать ясное, четкое, марксистское мировоззрение, которое явится для нас острым, сильным оружием, разрушающим всякие попытки буржуазии, желающей подчинить своему духовному влиянию рабоче-крестьянские массы.

Сейчас агитпроп Губкома РКП разработал широкий план ликвидации политической неграмотности членов Алтайской организации РКП.

Задача мест сводится к тому, чтобы этот план не остался на бумаге. Необходимо всемерная помощь всех товарищей, необходимого участие в этой большой работе, предпринятой сейчас Агитпропом Губкома РКП.

На одного политически неграмотного не должно быть в нашей организации, — лозунг, который должен явиться основным в течение начавшейся зимы.

Этот лозунг должен нам дать победу над нашим невежеством, безграмотностью, над нашей беспомощностью против всех уловок буржуазного влияния.

Начавшаяся зима требует наших сил и внимания к учебе, которую мы должны развернуть широким фронтом

И. З.

По Советской федерации. На Конгрессе Коминтерна.

Рядом в речи на заседании Конгресса Коминтерна сказал, что история целиком оправдала нашу восточную политику. Коминтерн стремился противопоставить мировому империализму объединенные силы рабочих Запада и крестьян Востока. Лозунг Коминтерна «Иди к массам». Компартия на Востоке должна быть народской в истинном смысле слова.

Докладчик по аграрному вопросу тов. Берга сказал: «Компартия должна оказывать деятельную поддержку крестьянству и стремиться к завоеванию безнадельного мелкого крестьянства и нейтрализации среднего. Так, компартия должна подчеркивать

Наша делегация.

В состав Российской делегации на Лозаннскую конференцию входят: Чичерин, Раковский, Мадагани и Воронский.

Кредит для рабочих.

ХАРЬКОВ. Совнарком востановил выделять 14 триллионов рублей для организации снабжения рабочих товарами и продуктами в кредит.

На помощь с.-х.

В г. Симбирск прибыл эшелон с 224 лошадьми для крестьян.

На помощь просвещению.

Грязовецкий Уисполком отпустил на народное образование 30 процентов местного дохода.

На съезде работпрос.

На Всероссийском съезде работпрос тов. Луначарский в докладе отметил, что уже имеются симптомы ослабления материального кризиса напроса. Открылись перспективы помощи со стороны местного бюджета. В среднем местный бюджет покрывает от 14 до 40 процентов нужд напроса. Вопросы платности и частной инициативы в

ведущих буржуазных аграрных реформ, указывая на преимущества аграрной революции и создавая ячейки всех мелко-крестьянских и батрацких организаций».

Тов. Тензорский на Конгрессе указал, что в результате нашей революции крестьяне получили земли стоимостью в пять миллиардов золотых рублей и инвентаря стоимостью в триста миллионов рублей. Кроме этого, они освободились от полуполумиллионной разовой задолженности царского правительства и двухсотмиллионной арендной платы. Этим крестьянство было завоевано для революции.

школе будут окончательно разрешены съездом советов. Пока партсоединение высказалось по вопросу о плате отрицательно. Учительские симпатии неуклонно растут к Советской власти.

На съезде металлопромышленности.

На всероссийском съезде металлопромышленности тов. Богданов отметил рост производства во всех отраслях промышленности. Производительность труда повышается. Однако, до сих пор 75 проц. промышленности имеют дефицит. Необходимо использовать благоприятный урожай и обратить внимание на экспорт.

Для торговли с Россией и Украиной.

В г. Харьков прибыла делегация от Чехо-Словацкой кооперации и кружных фирм машинной и химической промышленности, а также земледельческого совета для восстановления экономических отношений с Россией и Украиной.

Из материалов Всероссийской переписи.

По данным, полученным из переписи населения, на всей территории РСФСР, за исключением Туркестана, Якутской ав-

тономной Республики и ДВР, находится 379.298 членов кандидатов 106.066 в РКП, всего 485.364 коммунистов.

Все эти коммунисты объединены в 30.770 ячеек, из которых 13.223 находятся в городах, а 17.547 в сельских местностях.

По Сибири.

Карская экспедиция.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 21. Карская экспедиция по размерам операций в текущем году была весьма значительна, количество погруженных иностранных товаров оценивается в 2000000 руб. золотом. Экспедиция окончилась чрезвычайно неудачно. Караван барж и пароходов до заморозков не успел проработать к конечным пунктам — Ново-Николаевск и Омск. Значительная часть 10 барж и 1 пароход, заминированная в Томске 3 баржи заминированы в Таре, только 1 пароход и 5 барж прибыли в Омск. Экспедиция оказалась в значительном дефиците, чем прошлая экспедиция. Объясняется это исключительно бесхозяйственной организацией дела экспорта и импорта через Карское море. Большая часть товаров в пути к новому порту подмиска вследствие неграмотности барж, предоставленных экспедиции Сибирком. Часть испорченного товара, приблизительно в объеме 1 баржи, была увезена обратно, другая часть в Лочдом, откуда наша торговая делегация послала телеграмму с протестом против посылки подмошки кож и азбеста.

Сибирком, заслушав доклад председателя Комиссии Карской экспедиции постановил передать дело об экспедиции прокурору Сибиря для привлечения к ответственности руководителей экспедиции.

На Дальнем Востоке.

Д. бьются белогвардейцев

ЧИТА, 23. По сообщению штаба Красной армии, нападение белогвардейцев со стороны Монголии и Манчжурии отбито. Банды рассеяны нашими кавалерийскими частями вместе с Монгольским наррегармией.

„Томск“ во Владивостоке.

Во Владивостоке явился пароход добровольного флота „Томск“, угнанный два месяца тому назад окричниками Дитриха по направлению к Камчатке.

На Сахалине.

В Александровске на Сахалине наблюдаются постоянные трения между гражданским управлением и японским командованием, ввиду вмешательства последнего в общественные дела.

Белогвардейская гадина еще жива.

ЧИТА 18. Штаб Красной армии Дальнего Востока сообщает, что

В Сибпробюро.

Сибпробюро признало безусловно необходимым создать в Сибири акционерное строительное эксплоатационное общество в областном масштабе.

Право участия в обществе предоставляется всем предприятиям, областными и губернскими органами.

Сибпробюро предложило окотделу установить номинальную стоимость товаров, подлежащих беспопыльному экспорту и импорту через восточные границы.

На последнем заседании президиума Сибпробюро по вопросу о мерах предотвращения пожаров на предприятиях решено обязать ГСНХ следить за предприятиями и дать им определенное задание о принятии противопожарных мер

В Н.-Николаевском Губисполкоме.

Ново-Николаевский Губисполком постановил издать, образовавшийся после вывоза 100 проц. продналога, использовать, главным образом, на улучшение сельского хозяйства.

Губисполком призвал необходимым создать опортально-финансовую тройку в составе предгубисполкома, Загубфина и секретаря Губкома.

Тройке предоставляется право в порядке оперативных постановлений разработки инструкций для проведения в жизнь всех налогов.

Ударят во свояси.

Американский крейсер „Сократменто“ на днях покидает Владивостокский порт.

Японская дипломатическая миссия во Владивостоке 18 ноября выехала в Явонию. 25 ноября уезжает японская инспекция южно-Уссурийского Ж. Д. участка.

Возвращают наше имущество

Американцы передают Советской власти радио-станцию на Русском острове. Другая станция, находящаяся в руках японцев, передала нам 15 ноября.

Там, где власть капитала.

На Лозаннской конференции.

Избрание председателя.

ЛОНДОН Председателем Лозаннской конференции избран Керзон.

„Дейли Геральд“ сообщает, что союзники в Лозанне решили судить в политической комиссии вопрос о Дарданеллах, причем подтвердили участие России в

обсуждении только территориальных военных вопросов.

Требуем турецких.

НАУЭН Турки на конференции в Лозанне потребовали пригласения Советского правительства на конференцию на равных условиях с другими Черноморскими государствами.

В Англии.

Движение безработных.

ЛОНДОН. Со всех концов Англии в Лондоне собрались безработные, устроившие много-

людную манифестацию. Полиция мобилизовала свои отряды и заняла баррикады правительственных учреждений.

Партийная жизнь.

О IV-ой сессии ВЦИК.

(Общегородское партсобрание 24 го ноября).

Зак р-бфака переполнен, что слышится, до отказа.

Члены городской партийной организации собрались заслушать доклады слонх представляющих о работах 4 ой сессии ВЦИК.

Наши товарищи-докладчики Шалев и Громов не блещут вышними ораторскими дарами, но доклады их были интересны и исключительно важным содержанием — все ясно отдавая от важности работ рабочего ламента.

Тов Ковалев достаточно полно и всесторонне освещает работы IV-ой сессии.

Сессия собралась, — говорит докладчик, — в исторический момент — в канун 5-летней годовщины Октябрьской революции и в момент окончательного разгрома белогварийцев Дальнего Востока и занятия нашими войсками Владивостока. Она прошла под знаком чрезвычайной пикантности и демократичности.

Законы о труде. Первым рассматривается кодекс законов о труде. Старый кодекс, изданный в 1918 году, был основан на обязательной трудовой повинности, а поэтому в связи с изменениями, внесенными новой экономикой, пришлось изменить и наше законодательство.

Трудовая повинность теперь отменена, хотя за государством остается право привлечения граждан к несению трудовой повинности, в исключительных случаях, при чем к ней могут привлекаться мужчины до 40 и женщины до 35 лет.

В новом кодексе есть глава о коллективных договорах, заключаемых профсоюзами с работодателями, и глава о трудовом договоре, определяющем права и обязанности той в другой стороны.

Закреплен и 8 часовой рабочий день, при подземных работах 6 часовой, а в некоторых даже и 4-часовой.

Кодекс определяет лишь минимум прав рабочих. Дело профсоюзов добиваться от работодателей еще более лучших условий.

Судебное судопроизводство. Лекция сессии посвящена судопроизводству, установленному единым народным судом вместо существовавших до этого разного рода трибуналов и народных судов. Первой инстанцией устанавливается — народный суд, затем, для подсудности более важных преступлений — губернский суд, а за завершение, верховный суд Республики.

Докладчик подробно освещает задачи, строение и состав создаваемых судов.

Гражданский кодекс. Далее тов. Ковалев останавливается на сути принятого сессией кодекса гражданских законов, касающегося частной собственности, права наследования (до

10 000 зол. рублей), органы имущественных прав и т. п., обнимающего собою полностью гражданское право и состоящее из 437 статей.

Пряма Губиняков. Сессия рассмотрела вопрос о правах губернских Исполкомов и постановила о губ. съездах советов, подведя итог законодательству и одолу местных советских органов при этом сессия высказалась против сокращения числа представителей на губсъездах советов.

Принятые постановления усиленно работают на местах авторитет Губинякова.

Наши финансы. Больше внимание было уделено нашим финансам. Наркомфин т. Сокольников докладывал о мероприятиях, направленных к укреплению устойчивости курса нашего рубля (стабилизация), о размерах выпуска бумажных денег (эмиссия), о железнодорожном тарифе и налогах, о наших государственных доходах и расходах (бюджете) и о выпуске валютного займа в 100 миллионов рублей золотом. Доклад подвергся обстоятельному обсуждению.

В заключение сессии были заслушаны доклады Волковской, Иванова, Вознесенского, Губинякова, киргизского ЦИК и центрального статистического управления.

На последнем заседании сессии ВЦИК появились, оправившийся от перенесенной болезни наш дорогой вождь — тов. Ленин, выступивший с замечательной, но очень ценной для нас речью.

Земельный кодекс. Тов. Громов-Амосов делает доклад о наиболее важной работе сессии — утверждении земельного кодекса, вносящего в действие с 1 го декабря 1922 г. Этот кодекс является самым ценным и основным завоеванием Октябрьской революции, он уже переведен на многие иностранные языки и одобрен мировыми тружениками на земле.

Итог от из национализации земли. Земельный кодекс устанавливает, по трудовому наделу, каждый гражданин РСФСР, обрабатывающий ее своим личным трудом.

Кодекс устанавливает устойчивость землепользования, рассматривает вопросы о наследовании, размежевании, условиях пользования наемным трудом, об аренде и т. д.

Кодекс законов о земле имеет большое значение для крестьянства, в поэтому должен быть широко освещен и разъяснен со стороны земельных и партийных органов.

Резолюция. По докладу, общегородское партсобрание принимает резолюцию, в которой поручает Райкому начать через комбючейки путем печатного слова ознакомление широких рабочих масс с кодексом законов о труде и с другими законоположениями, принятыми IV ой сессией ВЦИК.

Нарушения партийной дисциплины.

Железнодорожный Райком РКП (б) вынес следующие постановления, в отношении товарищей, нарушивших партийный устав:

Т. Жирнову, неплательщику, по неублаженным причинам, членской взносу, в продолжении 6 ти месяцев, — строгий выговор, с занесением в партбилет и объявлением в печать;

Т. М. Говилову, секретарю ячейки службы пути, уехавшему на разведку "Озерия" без уведомления об этом Райкома, и т. Завиду, невнесшему членской взносу с 1 го января 22 г. и непереходившего Всероссийской переписи — строгий выговор с занесением в личное дело и опубликованием в печать;

Т. Башмакову, секретарю ячейки дело, неисполнявшему предписания Райкома о предоставлении сведений о неявились на собрание ячейки, несмотря на частые напоминания ему об этом — строгий выговор, с опубликованием в газете.

Подняйтесь, товарищи, и не повторяйте нарушений партийного устава!

Рабочая и профессиональная жизнь.

Рабочие-красноармейцы.

Главные мастерские.

Общее собрание мастеровых и рабочих Барнаульских главных мастерских 23 ноября, несмотря на тяжелое, свое материальное положение, восстановило отчислив в "Неделю уюта" в пользу Красной армии однодневный заработок и, кроме этого, устроило подписку среди членов коллектива.

Местком.

Просвещенцы не отстают.

Общее собрание работников просвещения 5-Линейного 26 ноября, после доклада председателя Губ. управления тов. Сутт о "Неделе уюта", постановило отчислять на нужды Красной армии 2 проц. с ноябрьского жалованья.

Спешат на помощь.

Общее собрание рабочих и служащих государственного маслобойного завода № 1 23 ноября, после доклада тов. Горбунова о "Неделе уюта" постановило пожертвовать для этой цели по 100 руб. с каждого рабочего и служащего.

Уюту казармы — от просвещенцев.

На состоявшейся 24 ноября конференции профсоюза работниц просвещения при обсуждении вопроса об участии в "Неделе уюта" Красноармейцами предложено материальную помощь оказывать путем отчисления 2 проц. с ноябрьского жалованья, а для обслуживания культурных нужд просить Губком отпустить из склада возможное количество бумаги, карандашей, перьев и чернил, просить политпросвет выделить из библиотеки лишнюю брошюрочную и популярную литературу.

Предложить местному Госиздату в Рабфаке обучить также рабочих. Нежелая, обратиться с предложением к школам военного типа: Рабфаку, Педтехнику, Совпаршколе и Школе III Комитета об устройстве их силами концертов и литературных вечеров для красноармейцев. Все члены совета приглашаются принять ближайшее участие в организации этих вечеров.

Красильно-ткацкая школа.

В ткацко-красильной школе профобра (Титвинская, 62), в часы занятий.

Красильно-ткацкая школа достаточно зарекомендовала себя хорошо выполняемыми работами. Художественные образцы тканей были выставлены в декабре 1921 г. на выставке Губкомкома к 4-му Съезду Советов.

ПО СОЮЗАМ

В союзе всемирных врачей. На общем собрании неработников 30 октября по вопросу о кассе взаимности постановлено считать кассу только секцион-

ной, не связывая ее с общесоюзной и вносить в кассу один процент с жалования всеми неработниками.

В комитет кассы избрано три человека.

НАМ ПИШУТ

Залатность административной. На днях агент жилкома, обследуя квартиру, зашел в общежитие ГЗУ по улице Карла Маркса, № 68, и подслушал у запертой двери разговоры, в котором много говорилось о том, что не хватает денег на коммунальные платежи, а коммунальщики не хотят принимать плату за коммунальные услуги.

На вопрос агента — почему нет коммунальной книги — заперевший дверь ответил, что комиссия не имеет возможности проверить коммунальщика, так как коммунальщик не имеет доступа к коммунальным книжкам.

Меняется надо устранить этот недостаток.

Чем объяснить? При приемном док. ст. Барнаульском функциональном врачебно-контрольной комиссии. Работы ее бывают 2 раза в неделю: по средам и пятницам с 5 час. вечера.

Гр Редактор!

По поводу заметки "Вологодия" в № 256 нашей газеты считаем нужным сообщить, что протокол фракции РКП местного главных мастерских от 28-IX был еван в главу которую мастерских не отправлялись в райком РКП 30-IX, но в виду того, что 30 го рассылкой на службу не было (у месткома своей рассылкой нет), 1 го октября было воскресенье, пакет был отправлен

Письма в редакцию

В редакцию поступило известие Лавитрина на заметку "Старая выходка", в котором сообщается, что дело о злоупотреблениях мешачества Селиванова расследовало и арестовано в Нарсу.

Не в бровь, а в глаз скажем мы Нарсу разберется!

От редакции: Аналогичное заявление поступило и от 5 Линейного Сибиряка.

Все же, маленький политик, очевидно, имеет место как в районе, так и в местном Барнаульском главных мастерских.

Этого надо избежать в будущем!

ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ.

Студентам Рабочего факультета

(С. Курьинская).

Красная кооперация начинает принимать активное участие в деле помощи ученикам — пролетарским, воспитывающимся в лучших учебных заведениях.

Так курьинское отделение Алтайского общества от своего годового дохода 148 миллионов руб. на восемь человек студентов из с. Курья, обучающихся в Барнаульском рабфаке.

Разумеется, чувство благодарности и признательности курьинских студентов рабфаком не оставило в стороне ни одну из поддерживаемых им операций по оказанию помощи.

Если какой-нибудь из учащихся своего класса, то рабфаком, изваяла материальную помощь, можно с большим успехом и материальностью заниматься делом своего духовного развития и приобретения необходимых для общей пользы знаний.

Работа кулаков.

(С. Кабанова, Цокрской вол.).

Наше село считается тихим и спокойным: ни скандалов, ни выступлений каких.

Жили "ровненько", не отставая от других и слишком вперед не забегай.

Однако, доведя до "тихом омухе черта жидут" и по отношению к кабановцам определялись.

Началось это с момента выезда в поселок.

Зашел в наши кулаки, зашумелись, стали спорить, как бы скрыть свой по с в, обмануть, выиграть обманом.

Долго ругались между собой кабановцы — кулакам хотелось пережить тяжелейшего с больной головы на здоровую, т. е. на середняков и бедняков, но во время сметания кабанов, чего добились кулаки и стали отступать.

На сборе шум стоял с утра до вечера.

У кулаков была сила, в их руках оказалась власть, они были в большинстве в совете. Благодаря этому, что ни кулак, доглядит, в поселковом совете у него значится 1—2 десятка.

Один улитрился было даже десятка так: посмея 2 1/2 десяти всего, но из 12 десятка с'ежено червом.

Ум за разум, видите ли, зашел. Прямодир предвостектора положил конец кулакам вожделования.

Продвигатель, прежде всего обратил внимание на то, что в совете сидели доверенные лица — вместо сыновей оми (кулака), и попросил их честно выйти вон! Затем предложил обществу избрать явку, в которую на этот раз удалось прийти беднякам и середнякам. И результаты оказались совсем иные: у кулаков выжили посмея как га ледино; вместо 1 1/2—2 х дес, оказалось 15—20 а то и все 25.

Выжили кулаки, а тут пошел аркаш переизбрать совет!

В новый совет попали опять-таки середняки и бедняки. "Не дожда вым ворчат нас", — ворчали они, — подела на на нашей шее, будет."

И сразу выявилась посему плещь до контрольной цифры.

Заметались кулаки, как угорелые: стали выжидать, когда кто-нибудь проверит посмея, но обошлось, разумеется, без жалоб на плещу.

В результате все больше скандалов.

Правление и ревизионная комиссия Потребсоюза тоже синовь кулаки.

И вот вдруг общества потребсоюзной ревизионная комиссия, председателем которой сумел назначить У. Пристанского отделение Губсоюза, выписав для себя, по счету о-ва в лав. ссавомому, в свою, сторию, арестовал.

Новая ревизионная комиссия просит отделение выслать структуру для производства ревизии. Это не по делу кулакам-привлекшим и их выборщикам.

Носителям слухи, что кулаки намерены "закрыть" общество потребителей.

Этот "номер", конечно, не пройдет.

Средняки и бедняки прекрасно знают, что для того, чтобы общество потребителей было полезно им, а не только кулаку, нужно, чтобы на главе стояли выбранные от них, а не от кулаков.

Кулаки же с осени вели агитацию за закрытие школы и добились того, что часть средняков и бедняков по темноте своей пошла за ними и в протоколе общего собрания — большинство которого на этот раз состояло из кулаков и их прихвостней, говорилось об отказе содержания учителя и о возобновлении хозяйства о закрытии школы вследствие тяжести налогов.

Поскольку ответа из Уоно нет. В школе занятия идут. Ученики — почти все дети средняков и бедняков. Кулаки своих детей в школу не отдают, а те, которые отдали, являлись обратно.

Им советская школа не по натуре, ибо она без божественного. Дижено не на красной доске Кабановцы ныне и в отношении учителя предзнаюга. И опять-таки бедняки и середняки туг непричаи.

Затягивают кулаки.

Затягивают так, что только серьезный нажим заставляет их позвать на съезд.

Хитры кулаки, а Советской власти им не объехать.

С кулаками она не церемонится, не дергается и не будет дергаться — это не надо забывать не только кабановским, но и всем кулакам вообще.

Этот паразитствующий элемент на теле Советской Республики так или иначе будет выведен.

В С.

Спец из кооперации

(С. В. Ануйская).

На заседании уполномоченных изоболова, состоявшегося 28/X, выслушалась работа наших кооператоров.

По докладу ревизионной комиссии, работа признана не только неудовлетворительной, но и неудачной даже в упадку, как финансовое положение многопартия, так и колеративного строительства вообще.

Должно до того, что не стало хватать доходов на содержание служащих.

Председатель правления Гудков и член Татаринцев, перебрели "товару" с них решено выслать по установленному заводу через нарсад. Кроме того, Татаринцев, будучи членом правления, оставил службу в кооперативе и открыл частную торговлю; для агитации против кооператива среди членов правления и ревизионной комиссии, темная не ва обещивала, а на разложившие кооперацию.

Исторически, между прочим, знает, что делают и зачем смотрят вверх на устье товарищ коммунисты.

Или дело кооперации — не из дел? К. Фришманев.

Совещание президиума военных ячеек

16-го ноября происходило совещание президиума военных ячеек гарнизона, обсуждавшее вопрос о созыве первоначальных собраний президиумов ячеек и военнопилотработавших гарнизона.

Совещание нашло желательным и необходимым созывать не менее 1 раз в месяц гарнизонные собрания членов РКП, на которых должны присутствовать, кроме президиумов ячеек, делегаты от войсковых частей.

При этом каждому гарнизонному собранию должно предшествовать совещание ответственных работников войсковых частей.

Созыв как совещаний ответственных руководителей ячеек, так и гарнизонных собраний берет на себя Горрайком РКП, который о необходимости созыва гарнизонных собраний имеет связь с войсковыми частями через представителя, входящего от частей гарнизона в президиум Горрайкома.

Не искусство, не книга, а жизнь должна быть основным источником воспитания и образования. Г. Песталоцци.

Маленький фельетон

Х.ЦУ. и Р.К.П.

Харьковское Церковное Управление предписало пономю в день Октябрьской революции торжественные и благодарственные молитвы.

Чтоб не спорить, давайте установим некоторые твердые бесспорные положения.

Октябрьскую революцию учиняли рабочие, руководимые РКП.

Если я не ошибаюсь, в программе РКП есть один такой пункт, который говорит: — Об антирелигиозной пропаганде.

Сиречь, члены РКП обязуются: — Разгонять поповский дурман.

Сиречь: — Разоблачать церковную коварность.

Сиречь: — Требовать рай на земле, а попом оставлять этот же рай, но только: — На небе.

Такое разделение труда и благ, как будто совершенно правильное, однако, оказалось мало пригодным и переваримым для всех:

— Ц. У. Ибо: — Если поп обещает рай на небе и кукиш на земле мне, то для попа: — Это хорошо.

Но если я обещаю попу: — Кукиш на земле и — Рай на небе — Он не согласен.

А раз они не согласны, то начинают изыскивать способы перенести часть земного кукиша и небесного рая: — Сасему ближнему.

Дать кусочек небесного рая жителям РСФСР в современных условиях можно только: — При тесном контакте с РКП.

А контакт можно установить не иначе, как трудовым сотрудничеством.

Так как труд поповский определяется очень просто: — Дым кадильничий. — Слова гнусные. — Язык славянский. — Моленье святое — то ХЦУ так и решено: — Помоланся.

Да не как вибуль, а — Торжественно. И — Благодарственно.

Ведь язык не отвалится. Дуй во всю. Старули все стерпят.

Как они молятся, я не знаю, но мне кажется, что у них было большое затруднение — Сочинять возгласы.

Иначе — Лозунги. Раньше было просто и понятно: — Благочестивейшему.. — Многая лета..

А теперь? Если скажем: — Благочестивейшему Троцкому?..

Ох, не подойдет... Если сменить фамилию, все равно — Толку мало.

Никакого благожелания и викарий епископности.

Ну, скажем, помолился за ВЦИК?

А как будет ВЦИК на славянском языке? — Святейшему.. — Правительствующему..

Исполнительному си ведркочу — И господи нашему... — Товарищу Каширку... — Ура ал!

Ох, господи. Ведь надо не ура, а — Многая лета..

А если сунуться вглубь кробопоповского сердца, то даже и не многая лета, а просто: — Карау-ул!

Раньше язык привычно выговаривал: — И всему царствующему до му... — А теперь, на-ко: — И сознаркочу, и сознаркочу, и пр., и пр., и пр.

Да вдруг еще: — Коминтерну!

А потом, черт его знает, поймают ли бог сокращенные наивные новшества: — ВЦИК. — Сознарком. — Коминтерн.

Зря прогадет молитва. Старукам то все равно, ибо для них совершенно одинаково понятно: — Всюю штаточеску... Или: — Госмехкомбюлет.

Лишь бы все это произносить: — В нос и наизусть. Но то, что годится для старух, может сказаться не приемлемым богу.

Вроде Каменной жертвы, когда бог сказал: — На хочу нюхать плесков земных, а точу! — Азваскахаарезавный скотоз.

Тем не менее ХЦУ на РКП — Не сердится. — По краткости христианской. Ибо сказано: — Одни заблудившийся грешник — Боляща, чем 99 (в знаках 21 г.) праведников.

РКП, это — Заблудившийся грешник... — Братче, помоянися!

Тек более, что с этим грешником: — Вздрорить опасно. Лучше уж по краткости провозглашать многая лета тем, кто ставит задачей: — Аатирежигвозную пропаганду..

Чем ожидать себе: — Небесного рая — Довольствуясь пока — Земными кукишем!

Иль Ич.

Р. С. Меня спрашивают, поче му я — На попов ополчился. Вот почему.

В свое время они здорово меня дожимали. Но я не иду погам.

Я просто рассказываю скелетный туман, который еще врандо сидит во многих головах граждан РСФСР.

На предстоящем церковном еоборе я выступаю с докладом на тему: — О заблуждениях за водами Тихоновской, Живой и Возрожденческой церкви мест в. не бесном раю..

И это показывает, что: — Я не иду.

Что я им: — Сидяствую.. И показваю, что если я выставляю свою кандидатуру в архидиакон, она должны будут сказать: — Акенос! Сиречь — Достоин.

Иль — Ич.

План отдела Землеустройства.

Закон о трудовом землепользовании, влияние НЭП на организацию землеустроительных работ, применение частного земельного труда в землеустройстве, заключение договоров, подсаживная плата, осуществление землепользования путем выдачи отводных записей, установление тесной связи землеустроительной с населением путем организации участковых землемеров — все эти призывающие указания учитываются планом отдела землеустройства.

Присланный Сабзмотделом схема работ вполне удовлетворительна и поэтому план строится по ней.

Он разбивается на две части: 1) на работы, которые будут производиться за счет государства и 2) работы, относящиеся на счет населения.

К первой части относятся работы по устройству деревенцев, по устройству землеустройству, где оно заштатно и требует вышестоящего государственного, как, например, в Белоусовской волости, где нужно землеустроить до 92 506 десятин.

Сюда же входят работы по обследованию бывших оброчных казенных земель, казенных земель в 12 населенных Байкальского уезда и 64 поселках Зейского района и устройству переселенцев прибывших в 21—22 г.г.

Обращено внимание на урегулирование земельных отношений, путем разрешения возникающих споров, причем, установить расклады по этой последней работе довольно трудно, по причинам ее неопределенности.

Решено организовать ее по количеству заседаний комиссии, сессия для уездов до 40 заседаний и для губернии не менее 20.

Вторая часть работ будет осуществляться за счет населения. Сюда входят производство земельных регистраций совхозов, коллективов и частных земледельцев всего до 220 объектов, с выдачей соответствующих документов, зонирование землеустроительное, отвод земель совхозам, колхозам, городам и учреждениям.

В отношении исполнения викарий изысканий в 23 году не предполагается, работы будут производиться лишь в плоскости

устройства прибывших переселенцев.

В план включается и арендное дело.

При этом отмечается, какая работа и в каких оброчных статьях предполагается, какая работа государственного значения будет производиться за счет государства и какая за счет населения.

Намечен ряд мер для упорядочения арендного дела.

В первую очередь земли сдаются в аренду рабочим объединениям, советским учреждениям, преследующим сельскохозяйственные цели, во вторую — остальному населению.

Доходы от аренды поступают в фонд ГЗУ.

Работы по оброчным статьям крупного значения являются предметом ведения Губземуправления и доходы с них поступают в казну.

Оброчные статьи, являющиеся доходными статьями временного пользования, разбиваются на 3 группы: 1) земли уездного значения с процентным отчислением и распоряжением ГЗУ; 2) земли уездного значения, доходы от которых поступают в волостные фонды, а процентное отчисление в распоряжение УЗУ и ГЗУ и 3) земли имеющие характер губернских отрезков, напр. Магистральной техники и пр., доходы от них идут в местный аппарат ГЗУ.

Предусматривается аренда земель и под промышленные предприятия.

За земли, на которых стоит мельница, аренда поступает либо крестьянам, если мельница находится на крестьянской земле, либо государству, если она стоит на государственной земле.

В план входит также работы по мелиорации, отнесенные за счет населения.

Предполагается произвести обследование Кирзостенской степи и Сухоноговской.

Намечены съезды землеустроителей: первый — в первой половине декабря 1922 года, для обсуждения вопросов по всем отраслям землеустройства, а возможно полным представительством, с участием землемеров — исполнителей и приглашенных частных землемеров; второй съезд

в первой половине апреля, с участием специалистов.

Относительно курсов для подготовки специалистов, отдел землеустройства держится того мнения, что они не нужны, так как положение кадра землемеров можно решить работниками, ожидающимися из Красноярского землемерного училища, с курсов Рогова и тех учебных заведений, в которых Алтайскому управлению учредилены стипендии.

Курсы для ликвидации землемеров безграмотности предполагается устроить совместно с сельхоз. отделом.

В выставках Отдела землеустройства примет участие и про-

демонстрирует пред крестьянами удовлетворительные земельные разделы.

Настоящий план работ Отдела землеустройства на 1923 год, с некоторыми дополнениями, коим легит Алтайскому управлению принят.

Председателю Коллегии Кривошекову, члену коллегии П. Юханову и инженеру Полетаеву поручено договориться о структуре аппарата отдела землеустройства персональным распределением должностей и доходов, для выяснения этих вопросов в производственный план и Эконом. Т.

Жизнь Красной Армии Пролетарское спасибо.

В неделю «Юга Красной армии» сделали пожертвования следующие организации:

Губисполком	— 10000 пшеницы
Губзодком	— 5000 „
Губзодот	— 5000 „
Губсовнархоз	— 5000 „
Губземуправ	— 1000 „
Хлебпродукт	— 2000 „
Поштоорг	— 2000 „

Коммунал. Отдел разного рода пожертвования на сумму 1 000 000 руб (денежными 1922 года) и Армейское отделение.

Сибгоссовет литературы на 50000 руб. (денежными 1922 г.)

За их отзывчивость и теплоту товарищескую внимательность все воинские части Барнаульского гарнизона приносят пролетарскую благодарность и желат, что бы имена их были записаны на Красной Доске истории укрепления Красной армии. Видя их заботы, каждый красноармеец настоятельно будет углублять свои знания военного дела, что бы в нужный момент по требованию Советской власти снова встать на защиту интересов Рабочих и Крестьян от промаков и авантюристов буржуазии.

Работница в «неделю уюта красноармейца».

19 го ноября в партийном доме состоялось телеграфское собрание женщин работников.

Присутствовало более 70 человек.

Обсуждались следующие вопросы: 1) международное положение Р. С. Ф. С. Р., 2) о Красной армии и, 3) выборы на губерньскую конференцию.

Подробно было оговорено значение Красной армии, этого могучего вооруженного передового отряда мировой Социальной Революции, а в частности были указаны задачи проводимой сейчас на всей территории Сибири «недели уюта красноармейца» и на необходимость горячего участия в ней трудящихся женщин.

Десятьлетнее собрание единогласно постановило в «неделю уюта красноармейца» принять активное участие в деле оказания, как материальной, так и моральной помощи красноармейцам.

— В эту «неделю», по возможности, каждая женщина должна уделять внимание для работы, по указанным гарнизонной комиссии.

Работа предстоит большая. Женщинам предстоит улучшить обиход красноармейцев, внести в работу всю теплоту своего сердца к слабой Красной армии.

На губ. конференцию избрано 26 делегатов.

Как они обманывали

(К характеристике кулацких благодетелей).

Линию которую намечала Черемновская волость в отношении выполнения в текущем году плана налога, ясно выразилась при вынесении в этой волости обязательств обложения.

Это выявление здесь шло настолько туго, что к моменту наготовы квитанции добровольно было выдано не более 40—50 пред. волостной инстанцией установленной контрольной цифрой.

И действительно, когда другая волость района дала заявку с хлебом на соседние пункты, Черемновская волость об этом не только не сообщала, но все указания местного волостного инспектора сломать упертво местное кулачество — была типична.

Была создана ударная группа, в Черемновской вол., вернее в волостной инстанцией во как будто бы расклевывался.

Он вместе хлеба стал угрожать погнать Баря. Заставителю просим на кондиционном качестве.

Разумеется, этот набитый маляр кулачества каждому волостному ответственнику известен, а потому и был замечен сразу и распоряжением Уездного был отбит.

Номер, таким образом, не прошел.

Загромождаются просорушья, выхватываются карманы советских в эти последние и тоже самое прозе, но в виде вешенной коуны, вновь везется на сдачу.

На общность дело и без «хотелел», так как делая воля лодоков, вооруженных актами гибели хлебов от червоточины и т. п. напастей, потянулись «по начальству».

Но в тут номер не прошел. Казань бы пора бросить играть дурака и вачать честно выполнять свой долг перед Респу-

бликой, но кулачество Черемновской волости отныне вемую подпольную борьбу, втянув в нее свою кулацкую совети.

Результатом этого было отстранение целых трех председателей Сарайского сельсовета с преданием суду.

Ступковский председельсвата Гребанников, предельный еждней выпиской и морем самогонки, забрав свою старую работу — классовую борьбу, которую он вел, как член РКП с кулачеством и после чуть ли не трехлетней беспрерывной работы пред сельсовета, — входит в ставку с кулачеством и делится с одним из самых опасных срывщиков заданий на фронте.

Игра его раскрыта и он также выдан на судную подсудимых. Предупреждение Серебряниковой начинается с того, что отменяет распоряжение жемского, подвешенного поставке в счет сивалого. втягивая в эту историю даже местного учителя и зашколой Титова.

Серебряников отстраняется и предается суду. Титов слышно эвакуируется добровольно в Россию, везено прося 10 пудов муки, которые он «заработал».

Выбор четвертого по счету Сарайского председельсвата Латвинова оказался не менее удачным, чем первые три: кулак из кулаков, пагубо более 400 пудов, платит чем и когда вздумается.

Но вот поступают ошальные листы налоговладельщиков, делается собрание, — тоина шумит Председатель Литвинов в стороне, индицируя его — население избирается председателем собрания бедняк Лобанов. Приходит секретарь Валякин и после шушукания последний на скорую руку стряпает постановление: «Окладных листов не брать, по сее не правильный» и начинается без оглашения собирать подписи.

Латвинов объявляет собрание арестованным и сажает всех участников в амбар, сам с постановленным след и влоруд инспектору Ретных.

Волостничек совместно с ома заешается к суду на разбеганным инспектором, выезжают на место с с. Сарайское — что же?

Полное предельное непопучения савидных листов, так как почти все они добровольно разбираются илтопительничками.

Мастерски состряпанная макинация раскрыта. Делу дан законный ход на предмет отдачи под суд этой сорви кулацких прихвостней и преследников.

При такой «беготня» работа может лишь человек с железным здоровьем и киватами, вместо здравья.

Теперь с двух актов по поводу гребели хлеба от разнанных владельцев.

В квартале отряда стало известно, что кулак Тарасов Александр М. и Никифоров Василий скрыли значительное количество посева и, воемеваясь над беднотой, говорят:

— Дураки платят, а умяне хлеб едят.

Двое из названных лиц вы платили незначительную часть пропавшего, но и то маюционными продуктами.

Все же трое за отказ от уплаты пропавшего и сельсовету и предельсвату арестовались и отбыли административное взыскание до четырех раз.

На такие редкие «экземпляр» заготовилось взглянуть замупродкомиссару лично в они были выданы в штаб. Бреве, типичный кулак, начинает лить слезы о 15 летнем всем батрачестве и работе на чужом ладу, — обещает налог выплатить полностью кое чем, ссылаясь на гибель хлеба, заявляя, что хлеба у него имеется, собранного со всего урожая, только не более

125 пудов и ест таковой вот уже три месяца.

Никифоров — благообразный старичок и с земными поклонаниями и передний угол, предьявляет акт о сбыденных у него черем из 3 десятин пшеницы — 2 1/2 дес. что у него в извечности имеется хлеба 80 пудов из них пшеницы 20, овса 40 и проса 20 пуд, но налог тоже обещается уплатить полностью.

Тарасов за отсутствием — не явился.

Казалось, что этим можно было ограничиться, налог ведь обещаются выплатить, но такова уж натура продовольственников, что ему нужно «сунуть» в заду свой нос, и потому «случайно» заглянув в амбары Бревеа, вместо 125 пудов хлеба, нашлись в наличности до 400 пудов по приблизительному подсчету, а у старичка Никифорова с составившейся не поврежденной поддесятини пшеницы в сдеом зареме оказалось до 150 пудов и других культур до 300 пудов.

По пути заглянув к Тарасову в один из амбаров — нашли таковой полный овса, приблизительно до 300 пудов, а второй оказался запертым с хлебом и ключа у домашина на этот «случай» не оказалось..»

Можно ли после приведенных здесь фактов полагаться и верить крестьянину вообще, — пусть из них каждый сам рассудит.

Товарищи бедняки и средняки, отделийтесь вы от «благодетелей» наших кулаков, представьте их самим себе в их проделках и хитростях, не прикрывайте их собой: выполняйте свой долг перед Рабоче Крестьянской властью честно и исправно.

Пролетарскую власть кулакам не обхотать и пусть они садятся на скамьи подсудимых за свои мошеннические проделки, один без вас и не прикрывались вами.

Каждые 10 рабочих, каждые 10 крестьян должны написать для себя газету. Это — требование самой действительности, иначе ни рабочим, ни крестьянам не выйти из круга неосведомленности — с одной стороны, а газете нет полной возможности быть массовым агитатором, пропагандистом и организатором — с другой.

Принимая в расчет коллективную подписку, видно, что тормозом к подписке материальные средства служить не могут. Придется затратить, в сущности, гроши. Единственный тормоз — который наблюдался и есть — слабая активность в отношении подписки на газету со стороны тех или иных организаций на местах.

В этом — причина узости и случайности читательского круга.

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Городской ломбард

23 ноября при Комхозе состоялся межведомственный совещание по вопросу об организации городского Ломбарда.

Комхоз рассчитывал, что в организации Ломбарда, облуживающего нужду беднейшего населения, решающего за бесценок свои последние вещи на толкучку, помогут своими средствами организации, представляющие интересы в обслуживающие нужды рабочего населения.

Строительное общество.

Работы по организации строительного общества быстро движутся вперед. Учредители: Губкомхоз, Губсовнархоз, Губсоюз, Железная дорога и Губпрофсовет приняли проект устава, определила размер вклада в 100 рублей золотом, размер паевого капитала в 1 миллион золотом и вносят в Губкомхоз проект договора на утверждение.

Комиссия инженеров сделала подсчеты строительных материалов и рабочих рук. Эти подсчеты показывают, что общество могло бы приступить к строительству 22-хэтажных зданий с объемом на 23000 кубических сажен, что увеличило бы жилую площадь в г. Барнауле более, чем на 25 проц.

В. К. Тенисов.

25-го ноября, в 4 часа вечера, в городской больнице от повторного приступа с тяжелым осложнением на почечном пузыре скончался не безвестный в мире эсперантист — Витольд Константинович Тенисов.

Этот человек впервые был один из тех многих пасынов жизни на долю которых выпадают гораздо больше невгод и лишений, чем радости.

По своей мягкой натуре — всегда добрый, отзывчивый, он, вопреки своей миролюбивой душе в 1892 г. в г. Одессе изучает исключительно вольное образование. И с тех пор в роли офицера-хестинца выносятся его мятарства в саянских по мукам русских войн, охвативших китайское боксерское движение в русско-японскую войну.

Освободительное движение 1905 года застает его в г. Николаеве — на Амуре. Здесь, как и нужно было ожидать, т. Тенисов не мог оставаться пассивным. Он выступает в целом ряде митингов в защиту обманутого солдата, служившего слепым орудием в руках царского самодержавия.

А затем... Затем — подавление революция, жестокие репрессии и В. К. Тенисов ссылается в долгие пребывания на остров Сахалин, в Александровский пост.

И так проходят годы, полные лишения личной свободы. Но это не все. 1914 год опять насильно вовлекает его в ряды действующей армии и перебра...

сывает тов. Тенисова с Востока на Запад, что называется: «из степя да в поляны». Но там, чуждая душой империалистической войны, он по-прежнему остается верен своим идеалам.

А поэтому вполне естественно, что после Колчаковской авантюры, с приходом Советской власти в Алтайскую губернию, тов. Тенисов единогласно избирается командиром г. Барнаула.

С переходом Красной Армии на мирный труд, т. Тенисов получает бессрочный отпуск и при службе в Полкпресвете, а за последнее время — в Губинженции, он весь свой свободный досуг посвящает распространению и бесплатному преподаванию на месте языка эсперанто, имея в буржуальном смысле переизбыток со всем миром.

Особенно большая почта, как некогда была получена в день смерти В. К. Тенисова. Здесь были письма из Аргентины, Мадагаскара, Перу, Чили, Цейлона, Явы и т. д. и т. д.

Но, к сожалению, эта богатая почта своего назначения уже не застала в живых.

Умер Тенисов 50 лет от роду. После покойного, без всяких средств к существованию, осталось два мальчика 12 и 16 лет и опасно больная жена.

Конечно, если есть в нашем городе общество, оно должно сейчас же, немедленно прийти на помощь А. Степанович.

По Барнаулу

В Алтайторге.

Возвращение председателя. 24-го ноября возвратился из служебной командировки в практику и исполнению своих обязанностей председатель Правления Алтайторга П. А. Чукмасов.

Утверждение устава Алтайторга. Постановлением ГубЭКОСО от 18-го ноября с. г. утвержден Устав Алтайского Пятого Торгово-Промышленного Товарищества (АЛТАЙТОРГА). Для дальнейшего утверждения Устав препровождается в Экономическое Управление ВСНХ.

Отделение на благотворительные цели. Приказом по Сибпробору ВСНХ всем Управлениям, Трестам и Предприятиям, какие бы то ни было отчислений на благотворительные цели производить запрещено. В случае необходимости производства отчислений надлежит испрашивать разрешения в Сибпробору.

Связь с центром. Алтайторгом налажены взаимоотношения с машино-строительным трестом, принято от него поручение ко...

миссионной продаже различного рода сельскохозяйственных орудий и предметов, необходимых для промышленности и сельского хозяйства, как то: молотилки, соломорезки, корнерезки, насосы, топоры, колуны и т. п.

В Губсовнархозе.

К организации Губернского лесного треста. Правление сз назначенного треста назначается в следующем составе: председатель правления т. Клопов, заместитель председателя т. Казначев, член правления т. Андреев и кандидаты к ним: от Сиблеса — т. Ромашов и союза деревообла...

Для исчисления урвнительного сбора. Согласно постановлению В.И.И.К. и С.Н.К., опубликованного в газете «Экономическая Жизнь» в № 263, Алтайсовнархоз в городские комиссии для исчисления урвнительного сбора по промышленным и торговым предприятиям назначаются в г. Барнауле — юрист-консульт Г. С. Н. Х. с. Новиковский и в г. Бийске — уполномоченный Г. С. Н. Х. т. Шумин.

По городу.

Тиф. С 5-го по 11-ое ноября в г. Барнауле заболело сыпным тифом 8, возвратным 45, брюшным 5, неопределенным 14. Заключенных — сыпным 3, возвратным 38.

По губернии — сыпным 28, брюшным 12, возвратным 58 неопределенным 10.

Дополнительно с 29 октября до 4 ноября — сыпным 3, возвратным 17, брюшным 3, неопределенным 2.

Театр и искусство.

«Холодный Дом» (Дети греха) Лернера (И. Сестер).

Пьеса эта представляет интерес в смысле откровенности. В ней описаны нравы и обычаи мелких чиновников и других низших слоев. Некоторые из выведенных действующих лиц в пьесе весьма характерны, как напр., чиновник Ильяшенко, мерзавец, взлохмаченный, грязный, с толстою, рогатой, выходящей из пасти вырвудами капюшон. Этот тип выход из «Мордовца» (из Достоевского). «Чиникова шестого класса Фомы Осиповича» тоже фигура типичная.

Пьеса в первых двух актах комедия а в третьем и четвертом — подлинная драма, которая провадит, тяжелое впечатление.

Исполняя пьесу в общем недурно. Особенно хорош она Валя в роли чиновника Осиповича. Комические моменты роли Валя разработаны в совершенстве. Он творчески развил и углубил характерные моменты, давшие драматургу. Шашлыков создаст ливневый дождь комедийно-сатирической пьесы, образ Ильяшенко — получилась отталкивающая своим извращением тупости и непростодетством, искренне играла роль Бери Карловича, хотя в последнем акте артистке не удалось пережить всю глубину страдания молодой вдовой Луки. Как обычно, чужак в первой расправе роли была у Елены Киселевой (идеолог материализма). Валушанино играл актер Александр Валентинович. Недурно играла роль Фени Гарлана, но нравственно было бы, если бы артистка не «отлагаривалась» от этой роли, не страдая «под студента». Лилия — мелкий «челюк», ему трудно выстоять. Артистка играла роль горничную, неудачно восторгалась процессом роли; у нее же было бы только, мажора жры самая любуристская; ведь есть же в труде более откровенные антраксы на второе роля.

А. Нижегородский. Сегодня в театре. Идет пьеса «Шут на троне» Лоты. Главные роли исполняют новые актеры: Чумаков и Колосов.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ.

Барнаульскому Усекретариату Бийскому и Рубцовскому Уисполкому копия Усобесам.

В связи с предстоящим в декабре месяце в г. Всероссийским Съездом Крестьянских Комитетов Общественной Взаимопомощи, на 14 ноября назначены выборы, а на 29 ноября — губернские совещания представителей этих комитетов.

Совещания должны проводиться двухдневными по утверждению Комитетов взаимопомощи, который на Алтайской губернии назначается с 15 ноября.

Властями и сельские Крестьянские комитеты Общественной Взаимопомощи имеют большое значение в деле объединения сил крестьянства, ввиду войны и вообще массового крестьянского движения.

Дело взаимопомощи должно быть поставлено на очередь днями совещаний, не случившейся и неслучившейся помощи, оказавшей всем сельским комитетам, на которых взаимопомощи.

Намечаемые в провинции двухдневные совещания имеют целью укрепление крестьянских комитетов, а где таковых нет — организацию их на указанных началах. В предстоящей кампании взаимопомощи в Общественной Взаимопомощи должны принять во внимание работу, которую они должны сделать в отношении работы в области взаимопомощи и ввиду ее чрезвычайной важности в работе комитетов.

Признавая за означенные дни комитетов взаимопомощи в соответствии с делом взаимопомощи, на которые должны быть направлены все усилия, чтобы взаимопомощи стало обязательным для каждого крестьянина и чтобы оно должно быть выработано другими мерами и деятельностью Фонда взаимопомощи, в отношении с вытекающей, рассматриваемой на месте Губернским и уездными органами Наркомвсесоюза.

Необходимо также принять все меры к тому, чтобы взаимопомощи была выработанная частью работников сельского хозяйства, ввиду того, что взаимопомощи является в деле уральской Общественной Взаимопомощи.

Учитывая вышесказанное Губернским комитетом взаимопомощи в общенности Взаимопомощи в Сельских комитетах приступать к проведению взаимопомощи и уездными органами при этом иметь в виду, что взаимопомощи является в деле уральской Общественной Взаимопомощи.

Принимая во внимание вышесказанное, Губернским комитетом взаимопомощи предлагается по усилу оказывать коллегам взаимопомощи, освобождая его от необходимости средств в связи с тем, что взаимопомощи, для ее осуществления, уездными всем Взаимопомощи.

План работы по укреплению крестьянских комитетов взаимопомощи.

- 1. С 15 ноября с. г. в Алтайской губернии объявить двухдневными по укреплению Крестьянских комитетов Общественной Взаимопомощи.
2. На 21 ноября созвать уездные совещания комитетов взаимопомощи с председательством по одному делегату от каждого комитета. На местах уездными должны представлять волостные и сельские комитеты взаимопомощи.
3. Делегаты на уездные совещания должны представлять в письменном виде отчеты о своей работе по форме разработано Губернским.
4. Губсовещание назначается на 29 ноября с. г. с предельным сроком от Вязовского уездного товарищества — 5, Барнаульского — 4 и Рубцовского — 3.
5. Уездные совещания избирают одного уполномоченного при Усобесе и одного кандидата для взаимопомощи работы взаимопомощи по уезду.
6. Губсовещания избирает губернскую по взаимопомощи (при Губсовбесе) в состав которой входят два уездных: уполномоченных членами коллегии.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОВЕЩАНИЯ

- а) у е д и н и х:
1. Международное и внутреннее положение Советов.
2. Задания Советской власти в области укрепления сельского хв.
3. Роль и задачи Комитетов взаимопомощи.
4. Доклад Усобеса о работе Комитетов на местах.
5. Доклад уполномоченного и делегата на Губсовещание.

- б) Губернского:
1. Доклад с мест.
2. Роль и задачи Комитетов взаимопомощи.
3. Текущие дела.
4. Выбор Губсовещания и делегатов на Всероссийское совещание.

Председатель Алтайского Уполномоченного Граноберг. Зам Губсовбесом Христианов. Секретарь Комитетов. № 2308

ВЫИСКА ИЗ ГАЗЕТЫ «В. Ц. И. К.» от 4-го ноября 1922 г. за № 250.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров постановляет:
Ознакомить все влиятельные в 1921 и 1922 г. г. в посылку голодающих натуральные и денежные вклады и сборы, как государственные, так и местные, за исключением ледовых (в том числе штрафов и пеней) общегосударственного налога, установленного декретом 11-го февраля 1922 года.

Председатель ВЦИК М. Калинин. Зам Председателя Совета Народных Комиссаров Л. Каменев. Секретарь ВЦИК А. Валуцкий. Москва, Кремль, 2 ноября 1922 года. Берно: (Подпись) № 2442

Всем Уездным Исполкомам и Барнаульскому Усекретариату.

Губернский Отдел Управления извещает Вас, что 5-й Алтайский Губернский Съезд Советов объявляется на 8-ое декабря с. г. в г. Барнауле. Проводителем объявляется выбор делегатов на Губернский Съезд Советов на предстоящих уездных Съездах Советов по расписанию делегатов в количестве 10000 человек. Все делегаты избираются на Губернский Съезд в г. Барнауле к 8 декабря.

Делегаты должны быть избраны Уполномоченными всеми видами доверия и в соответствии, как в Барнауле, так и обратно. Делегаты будут представлять общегубернского съезда, завтраки и ужины за счет Губернского. Губернским комитетам извещают уездных и проездных делегатам выдаваться по билетам.

- ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Международное и внутреннее положение Советской России.
2. Отчет Губернского.
3. Отчет наместника уездных Губернского.
4. Расписание и утверждение бюджета местного бюджета.
5. Доклад Общественной Взаимопомощи Губернского.
6. Доклад Губернского о промышленности.
7. Доклад Губернского о торговле.
8. Доклад Губернского о докладе Губернского.
9. Доклад Губернского.
10. Доклад Губернского.
11. Доклад Общественной Взаимопомощи.
12. Доклад Губернского.
13. Доклад Губернского.
14. Выборы делегатов на 10-й Всероссийский Съезд Советов.
Открытие Съезда 8 декабря утром.
За администрацией Отд. Управления Губернского: Малькин. № 2411

Объявления.

АЛТАЙТОРГ

МАНУФАКТУРА ВНОВЬ ПОЛУЧЕНА БОЛЬШОЙ ВЫБОР — ОДЕЖНЫЙ МАТЕРИАЛ, СИТЦЫ, САТИН И ПРОЧ.

- Продажа оптом и в розницу.
Розничные магазины:
№ 1-й — Мало-Тобольская ул., № 22
№ 2-й — ул. Льва Толстого, № 42
№ 3-й — Хлебный базар, Соборный корпус. 2451

Сим Алтайском Уполномоченном и Баржевой Комитет извещают граждан города Барнаула и его уезда, что для ярмарки имеющей быть в городе Барнауле, с 4-го по 10-е декабря сего года, отводится Соборная площадь, около собора. На означенной площади будут отведены места для торговли размером 36 кв. аршин каждое, стоимостью от 1000 рублей и до 2000 рублей заказами 1922 года, за все место на время ярмарки.

Заявления на места необходимо подавать в торговую секцию Алтайском Уполномоченном с момента опубликования настоящего объявления до начала ярмарки; об условиях сдачи мест под торговлю и расположении таковых наводить справки в торговой секции АГОБХ.

г. Барнаул 23 ноября 1922 года. Алтайском Уполномоченном Баржевой Комитет. 2449

Алтайский Губернский Совет Народного Хозяйства объявляет, что Стекольным заводом, находящимся в пос. АБУТИХЕ, около с. БЫСТРОГО ИСТОБА, Бийского уезда, выработывается из белого стекла мадерная и французская винная бутылка в 20 ведра. Желательно приобрести таковую, имеют обращаться с заказами непосредственно на завод. 2422

Виноградные ВИНА получаем в магазине Т-ва «СИБИРЯК» — г. Барнаул, Базарная площадь, рядом с магазином «ЕПО» (корпусе Вязовской церкви). 2441

Розничные магазины АЛТАЙТОРГ

- № 1 — Мало-Тобольская, № 22
№ 2 — ул. Льва Толстого, № 42
№ 3 — Хлебный базар, Соборный корпус.

Имеют в продаже

Фабричные государственной, кооперативной и частной промышленности.
Мешки, рукавицы, шапки.
Армские сапоги и ботинки.
Раск. В. сп. ожив.
Колла жюль и ширинить.
С. Б. р. у. л.
Гоним, заваян, и стрит.
Посуда стеклянная.
Политур.
Плиты чугун. кухни.
Иголочки.

ВСЕВОЗМОЖНЫХ ТОВАРОВ

Продажа производится оптом и в розницу путем телеграфных и посылочных заказов. Магазины открыты с 8 часов утра до 6 часов вечера. 2300